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adatnak vissza

Legyen béke !

(*)Lezajlott a küzdelmes, nehéz harcz, lezaj­
lott a szabadelvű párt fényes impozáns győzel­
mével Még viszhangoznak az utczák 
a győzök lármás örömétől, még lengnek magas­
ban a zászlók, büszkén hirdetve, hogy Szarvas 
város képvisője : Gróf Csáky István.

Hónapok óta ez a kérdés foglalkoztatta vá­
rosunk lakóit, a nyilvános helyeken, otthon a 
szobában, nem volt egyébről szó. Mindenki 
méi legelte a saját partja erejét, mérlegelte el­
lenfele erejét s a combinátiok különfélesége biz­
tos reményt egy pártnak sem nyújtott De most 
már hála Istennek vége a küzdelmes, nehéz 
harcznak. Elcsendesednek majd mindenféle a 
választok s az izgalmas napokat felváltják a 
csendes munkálkodás békés napjai.

A megtörténteken immár változtatni senki­
nek sem áll módjában, nyugodjék meg hát 
benne mindenki, a győzők csendes örömmel, a 
legyőzőitek csendes megadással.

Az ellentéteket, a melyek a választás folya­
mán rokonok, jó barátok között felmerültek, 

ki az idő, ez a hatalmas, jótékony 
orvos a ki minden sebet begyógyít, haragot ne 
tápláljon senki szivében, hiszen minden érzés 
egy helyről fakad, minden érzésnek a szív az 
ágya, a gyűlöletnek ép úgy mint a szeretetnek. 
Egy városnak lakói vagyunk mindnyájan, kö­
zös érdekünk : hogy városunk virágozzék, 
gyarapodjék úgy a szellemiekben mint az anya­
giakban Ezt pedig csak ügy érhetjük el, ha 
félretéve minden személyes érdeket, minden gyü- 
lölséget, válvetve munkálkodunk városunk ja­
vára.

És ha majd feledve lesz minden, ha a 
békés tova fejlődésnek útjában mi sem fog áll­
ni, hogy ha mindenki csak arra törekszik, hogy 
ott, hova sorsa állította azt tegye meg a mit 
a táisadalom tőle megkíván : akkor egyiknek 
v esztesége szerencsés kiegyenlítődést fog nyer­
ni a másik nyereségében. - Nem hisszük 
hogy majd később, ha erejét vesztette a küz­
delmes harcz az ellenfelek, kik a választási ur­
nánál szemben álltak egymással, 
egymás mellett ne álljanak ott és 
akkor, amikor mindeniknek szava tette csak a 
közjóra irányul s a cselekvések teréről leszorúl 
a szenvedély, hogy helyet adjon a békés mun­
kálkodásnak^ mely bizonyára nagy eredménye­
ket mégpedig olyan eredményeket fog létre hozni, 
a melyből ki ki a maga részét egyformán fogja 
kivethetni.

Legyünk hát innettúl békében, le­
legyünk azok a kik voltunk addig, a mig el 
nem választott bennünket a pártérdek. Ha majd 
elcsendesednek az utczák, s a zászlók is visz- 
szakerülnek régi helyökre, s városunk is felve­
szi csendes képét a melyből a lefolyt pár hét 
kiforgatta s mind meszebb tűnnek előlünk a vá­
lasztás nehéz perczei és majd csak emléke fog 
néha néha felmerülni lclkeinkbe oda töreked­
jünk mindnyájan, hogy békés egyetértés tegye 
lehetővé a hasznos munkálkodást !

Képviselőválasztás Szarvason.
A választás előtt.

Nagy húllámokat vert az idén — tán nagyobbakat 
— mim az előbbi években nálunk is a képviselő vá­
lasztás. Mindkét párt nagy előkészületeket tett a válasz­
tásra, szervezkedett már betek s hónapok előtt s nagy

T Á R ö g Á»

A füstbe ment világváros.* 5) 
lila : LÉVAI DEZSŐ.

— Bánattól megtört apai szívvel jelentem, hogy 
bizony füstbe ment, mintha füstnélküli lőpor lett volna. 
Pedig milyen biztató reményekkel kapaszkodtunk jővén 
<lő hírességébe. S mi maradt az édes ábrándból ? Sem 
mi, még a hamva sem. hanem igenis a hamu helyett 
nekem csúfság , . Ilyet tenni 1 . . Négy hete őrzöm 
már a szobát, mintha beteg volnék, pedig csak a bla- 
mázs eget. Nem járok azóta se kaszinóba, se sorházba 
lemondtama földi élvezetekről, pedig ezek nélkül a pipasem 
Ízlik, a legformásabb gazdasszony sem főz jól. . . De 
ki gondolhatta azt, hogy a Felix majd ilyet tesz. . . 
Pedig most már bele kell nyugodni. . A renomé, a jó 
hírnév. . . No de hiába. . . Az Ur adta, az Úr vette, 
áldassék érette az ő szent neve !

Tartozom önöknek, kikhez ismeretlenül is a rokon- 
szenv érzete fiiz, hogy elmondjam annak előzményét, 
miéit fakadt ki tulajdonkeppen azajámbor életű pásztor 
ki a héjjas-dőbröneghi igazhitű lelkek nyáját őrzi ad ma­
joréin Dei glóriám.

Hát biz a mi kis falunkba, melyről a földrajz 
Héjjas-Döbrönegh néven feledett el megemlékezni, egy­
szerre megmozdult a világ. Jó ideig nem volt egyébb 
híresség a mi kis, girbe-görbe helyiségünkben, a plébá­
niaiak, melyet a gavallér eklézsia modern cserépzsiu- 
delvlyel födetett, azután meg Gondos Gáspár „Huszár“ 
nevű tinója, amelynek öt lábat adott a bőkezű, isteni 
gondviselés. (Az végtére, hogy Bogaras Ferkó egy ele­
ven finánezot ütött agyon, még nem hirresség, megesett 
az már másutt is.)

*) Mutatvány a szerzőnek Otthon“ czimü könyvéből.

De ez a csöndes híresség vagy hires caöndesséö 
— tessek választani — csak tavalyig tartott, ügy ta­
vaszutolján nagyot fordult a sorunk. Beszéltek is az uj 
ságok a héjjas-dőbröneghi virtusról ! Ilogyis ne ? Lehe­
tett is arról beszélni akár unos-untig. Mikor mindennap 
valami uj nevezetes esemény lopodzott a csönd 
helyébe. . .

Szőni uaton a á arjas l ista, kikaposabb legény (ezt 
úgy kell érteni, hogy rendesen nem ö szokott kikapni) 
fogadta meg, hogy ezentúl brúgóssal csak a hat liter 
után kezd ki.

líá vasárnap megint a czipészünk, Gyűszű János 
eszküdőtt meg a Szentháromság előtt, hogy nem méri 
ki többet lábszijjal a felesége hátát.

Hétfőn a „Náthán“ boltos uj ternóruhát csináltat­
ott a Rebekájának — ami általános feltűnést keltett e 
egyúttal elhatározta, tekintettel az óriási porra, heten- 
kint fürdeni fog — ami még általánosabb feltíi- 
tünést keltett. Szóval Náthán gigerlinek csapott 
fel. . .

Kedden azután vármegyére szóló dáridót csaptunk 
Csipke Dani polgártársunk és volt elöljárónk szerencsés 
visszajöttének örömére, ki a változatosság okáért Illaván 
volt három évig „ülnök,“ És ez mind benne volt az 
újságban, sőt Csipke Dani majdnem élethűen még le is 
volt pingálva.

Csütörökön viradóra pedig elemelték a finánezok- 
tól összes, elfogott dohányukat s Menyhárt Jóska még 
dicsekedett is vele másnap a nagykocsmában, ő reá öt- 
fertáj mázsa jutott, pedig négyen voltak hozzá.

Szombat éjjel kirabolták azután az adóhivatalt s 
masnap agyonverték a postakocsit s árokba dönték a deli- 
zsánezot. . .

Ilyen megleptésekre virradtunk naponta. Szóval a 
íaladás utján voltunk erősen. A lopás meg a gyilkosság 
alig ment már eseményszámba.

küzdelemre volt kilátás s a kilátások nem is csaltak' 
24"én vasárnap a szarvasi függetlenségi és 48-as párt 
jelöltje Haviár Dániel tartotta programbeszédét 
nagyszámú hallgatóság előtt, ezt megelőzőleg a függet­
lenségi pár hívei hosszú kocsi sorban vonultak ki az 
állomáshoz, a párt jelesei elé, de az érkező vonat csak 
1 urgonyi Lajost, a mezőtúri református egyház lelké­
szét hozta. — A függetlenségi párt apostola beszédében 
a párt jelöltjét ajánlta a választóknak, ugyanezt meg­
esel ekedte az nap estéjén tartott párt vacsorán is.

2b-án kedden a szabadelvű párt jelöltje G r ó 1 
Csáky István érkezett városunkba. Mezőtúrig s 
szarvasi szabadelvű párt küldöttsége elébe utazott s a 
küldöttség szónoka Dr. Szemző Gyula Eüdvözölte 
a jelöltet pártja nevében. — Eközben Szarvason az ér­
kező vonat elé a szabadelvű párt végrehajtó bizottsága 
s a választók nagyrésze vonult ki, nemkülönben a vá­
lasztók fiaiból alakult bandérium is. A jelöltet,’ki B e r 
zeviczy Albert kíséretében érkezett meg Szir- 
may Árpád plébános üdvözölte szónoki lendülettel elő­
adott beszédében. — A bevonulás oly impozáns képei 
nyújtott, mikép rég nem látott Szarvas ehhez hasonló 
tableaux-t. A bevonulásnak gyönyörű idő kedvezett, s a 
téli napsugár gyenge fénye tűzött oda a számtalan zász­
lóin, a melyek magasan lobogva, büszkén hirdették már 
ekkor is a győzelem közelgő napját. A menet előtt a 
bandérium haladt, utána vitték a párt selyem zászlóját. 
A jelölt negyes fogatát beláthatlan kocsisor kisérte, a 
Beliczay-úi minden részén sűrű tömegben állt a nép s 
ezer meg ezer ajk lelkesülten hangoztatta : Éljen Gróf 
Csáky István. — A polgári kör udvarát, hol Gróf Csáky 
progiainbeszédet tartotta, jóval a kitűzött idő előtt nagy 
számú választók tartották megszállva úgy, hogy a későn 
jöttek kiszorultak az utczára. A formailag is igen szép 
s nemes eszmékben bővelkedő programbeszéd minden 
pontját zajos helyesléssel s éljenzéssel fogadták a válasz­
tók s úgy a beszed, mint Gróf Csáky rokonszenves meg­
jelenése a lehető legjobb benyomással volt a választókra. 
Lste a Bárány vendéglő összes termeiben 500 terítékű 
banket tartatott, az emeleti ablakból egy transparent szórta 
fényét az utcza hó takarójára, [hol sűrű tömegben hul­
lámzott a nép s fent a nagyteremben folyton megújuló

Egy szép napon — nem olyan rég volt, jól eml< 
szem rá ott ült az inteligentia a „Vörös ökör“-ben. 
tiszteletee úr meg a sógora Walter Felix, jegyző, az 
tán a végrehajtó s az uradalmi jáger. A kántor is ug 
ott ült közöttük, de őt nem számithatc 
úgy sem volt beszámítható állapotban soha. 3 
re a többiek a negyedik pohárhoz jutotak, ő már a h 
szouötödiket jubilálta. A kuglizó melletti asztalnál az 
tán hányták-vetették a szegény haza sorát. A jáger szi 
ta Szapáryt és a muszkát, a végrehajtó meg Bismarck 
epéskedet szörnyen és dicsérte Csatár kátói jellem. 
Walter Felixat az ő szive Natália felé húzta, a tisztel 
tes úr pedig ezalatt szundikált.

Mikor azután hosszas ivás után a politikai nézet 
teresek elsimultak, Walter Felix nagyot ütött az asztalr 
ami prózában azt jelenté, hogy eszméje van. Az üv< 
gek tánezra perdültek s a tiszteletes úr fólijedve, k- 
íésztét vetett, lassan mormolva : s ments meg mindé 
gonosztól . .

S alter Felix elkezdd az ő eszméjét, amely ne) 
volt sem több, sem kevesebb, mint, hogy Héjjas-Dőj 
rönegh felfogva a kor intő szózatát ha már egysz! 
rálepett a haladás útjára, hát legyen egészen vilá° 
várossá. . . °

Az intelligentia zajosan helyeslé az eszmét s nyoi 
bau elhatározták, hogy megalakítják az előkészít 
bizottságot.

Minthogy a tiszteletes úr minden politikai mozgs 
lomtól távol tartá magát, a kántor meg nem számított, a 
uradalmi jáger pedig nem ismerte a betűt s a végrehajt 
hivatalos elfoglaltsága gátolta a nagyratörö bizottsági te 
endökben, egyhangúlag Walter Felix választatott ° met 
előkészítő bizottsággá. Ez után elnököt, titkárt, pénztá 
rost és ellenőrt választott a saját kebeléből.

Walter Felix majd összeroskadt a sok zsíros hi 
vatal alatt.



lovácziók tárgyai voltak : Gróf Csáky és Berzeviczy ál- 
lamtiikár, a ki délutáni beszédével vgv csapásra hódí­
totta meg a szabadelvű párti választókat. A bankét alkal 
teával az első fvlköszöntöt Mi k o 1 a y Mihály kir 
közjegyző tartotta, a királyra, melyet a táz'saság tagja 
állva hallgattak végig. Sala ez Ferenez párt elnök 
nagy hatású beszéde után Gróf Csáky István szólt 
megköszönve a párt kitüntető bizalmát. Az est legkiemel 
ki döbb mozzanata volt : Szirinav Árpád plébános be

C s á k y István £40 szavazatot, Haviár Diniéi 462 
szavazatott Szarvas város országgyűlési képviselőjévé te­
hát Gróf Csáky István 78 szótöbbséggel válasz­
tatott meg.

Az utcza v iszhangzott a dörgő éljenektől, s a zene 
hangjai melle tt az égő fáklyák fényénél vonult a nagyszá 
rau uép lassan, a megválasztott képviselő lakása elé hol 
Salacz Ferenez pártelnök adta tudtál a jelöltnek megvá­
lasztását, a ki a mégha otíságtól remegő hangon mondta

szetie. a ki keltői részletekben gazdag beszédét olyan ha- a 
tass*il mondott el, hogy a társaság tagjai frappirozva hal­
hatták a szónok hatalmas toasztját. Moravcsik Géza Bér 
zeviczyre iiritette poharát, a tanügy lelkes s igaz ba­
rátjára. — Berzeviczy viszont Szarvas közönségére 
Szarvas haladására s fejlődésére. Dr. Salacz Oszkár a 
regáléról, Kutlik Endre a választásról, s Dr. Lengye] 
Sándor az árvatári sikkasztásról s Mázor József, egyszerű 
keresetlen szavakkal a Gróf Csáky családról beszélt. —
A hivatalos tóasztok után a jelöltet a választóknak Dr. 
Lengyel Sándor és Dr. Sa’acz Oszkár mutatták be. — A 
jelölt eltávozása után, még jó későre maradt együtt a 
társaság a leglelkesebb hangulatban.

A ' álasztás napja.
Dermesztő hideggel köszöntött be a nevezetes nap, 

a melyre már hetek óta nagy izgalommal vártak. Az ut- 
czákon már kora reggel nagy sürgés forgás volt látható, 
a kortesek, ki gyalog ki meg szánon járták be a vá­
rost. S a sima havon vigan s iirgött a szán megrakv* vá­
lasztókkal, kiket ekkor hoztak be a tanyákról. A függet­
lenségi meg szabadelvű párti kortes tanyák előtt az ut­
cza állandó publieuma verődött össze, s éltetve hol ezt, 
hol azt a jelöltet. — Lovas csendőrök járták he az ut- 
czákat, a katonaság „boréi tschaft“-ban állt, de szeren­
csére katonai beavatkozásra semmi szükség sem volt. —
9 órakor kezdődött a választás s már a kezdetén kitűnt, 
hogy a szabadelvű párt választói, eleinte bár csekély, de 
mindig nagyobbodó többségben voltak. A szavazás órán. 
kénti eredménye következő volt :

Jsákyira 57. Haviárra 51
84 

134 
165 
228 
250 
294 
329 
379 
410 
454

Ekkor al'választási elnök Danes Béla 9 órára kitűzte 
a zárórát s 9 órakor lezáratván a s zavazás gr. Csákyra 
beadatott 540 s Haviár Dánielre 462 szavazat.

Már ekkor a városháza előtti térsége elözönlötte 
a nép, a fáklyák égő fénye mellett várta a kihirdetést 
Pontian 9 órakor megjelent a városháza Vestibülen a 
bizottság élén az elnökkel, s halotti csend közepette 
hirdette ki elnök a választás eredményét, mely szerint 
beadstott összesen 1002 szavazat ebből nyert Gróf

Másnap már a malom alatt beszélték, bogy a 
helység nagy város lesz. Kikergetik a zsidókat meg a 
finánezókat, vasutat kapnak, az adót elengedik a viez 
ispán meg a püspök Héjjas-Döbrőueghre teszi át reziden 
eiáját, az ital árát leszállítják s a végrehajtót agyon­
ütik.

S ezt mind Walter Felixnek köszönhetik.
Hiába, nincs több olyan jegyző, mint a héjjas-döb- 

röneghi, még a nemet pöntölei sem, pedig az úgy mond­
ják. Irigykedett is ránk migtta az egész vármegye 
de még Tolna és Baranya is, pedig hát ott is csak teremnek 
valamire való emberek.

Jutott is neki a böcsiiletből annyi, hogy hat község 
nek is elég lett volna.

A halottas egylet tiszteletbeli taggá választotta s 
névnapja előestéjén fáklyás zenével tisztelte meg a hálás 
polgárság, ha a fáklyák ngy kéznél lettek volna. így 
csak vacsora volt a plébánián és ünnepi „szol- 
nok!ás.„

Malter Felix pedig ezalatt erősen dolgozott terve 
kivitelén.

10 órakor leszavazott gr. Csákyira 57
11 17 17 97
12 17 17 152

1 r> n 189
2

77 17 260
3 17 17 285
4 17 17 328
5 17 17 370
6 n 17 417
7 71 17 454
8 n 11 501

következő beszédet.
Tisztelt választó közönség !

Hálától és örömtől dobogó szívvel veszem át ke 
zeikből a képviselői megbizást. Köszönet buzgó elvhüsé- 
gükért, mely győzelemre vitte a szabadelvűsig zászlaját. 
Az ellenzéki frázisok gomolvgó ködéből kibontakozott a 
a szabadelvűsig fényes napja, melynek éltető sugarai ez 
áldott földön dús virágzást fognak fejleszteni (Ugv van) 
Én nem vagyok a sok szavaknak embere. Ne várjanak 
tőlem minden alkalommal nagybeszédet, de a hol komoly 
és üdvös munkára lesz szükség, ott mindég meg fognak 
találhatni. Es ne gondolják, tisztelt polgártársaim, hogy 
mindent, mit városunkra, mert most joggal mondhatom 
igy kívánatosnak tartok, képes is leszek keresztülvinni 
ezt ember nem teheti. De arról legyenek meggyőződve, 
íogvlia egyszer valamit üdvösnek és keresztülvihetőnek 

relösmertem, egész erőmet megvalósítására fogom fordita- 
aui és némely, program beszédemben felemlített dolgokra 

valamint más itt nem érintettekre vonatkozólag már 
most megígérhetem a sikert. (Hosszantaró éljenzés) Vá­
rosunk felvirágoztatására a tehetség, a munka és az ér­
érdem Önöknél van, de én is kívánok ezekhez csekély 
erümhőz képest hozzájárulni. Mert ép úgy, mint csak 
azon ember egészséges, kinek minden szerve éj», u :y a 
haza is akkor lehet erős és boldog, ha minden esryes 
vidéke es városa fejlődik és virágzik. (Éljenzés) Minden­
kinek a maga körében erre kell törekednie s igy nekem 
azon kötelesség jutott osztályrészül, hogy az ország 
ügyeivel való foglalkozás mellett Szarvas felvi­
rágoztatásán dolgozzam. Köszönöm bizal­
mukat annak megfelelt, lesz életein törekvése (Szűnni 
nem akaró éljenzés) És abban a kis csoportban a 
kastély bejáratánál három boldog ember állt, nézték még 
soká lassan elvonuló tömeget. Gróf Csáky Abin ma- 
gyarország cultusminisztere, Gróf Csáky Albinná az iro 
dalom s művészet lelkes pártfogója s Szarvas város or- 
szággvülési képviselője : Gróf Csáky István.

Még sokáig volt hangos mindenfelé az utcza a 
zászlók és fáklyák kíséretében elvonuló választók nagy 
csoportjától kik útközben szívélyes ovácziókban részesi- 
tették^Salaez Ferenez pártelnököt, Dr. Salacz Oszkár (a 
kinek ablakai győzelem áldozatául estek.) Dr. Szemző 
Gyulát, Szirmay plébánost, s Dr. Lengyel Sándort, meg­
álltak mindnyájuk házánál s a túláradó öröm érzetében 
éltették a megválasztott képviselőt — s kívánták hallani 
a szabadelvű párt eme vezérféríiait.

1 'étitek este tartotta meg, választott képviselője je­
lenlétében a szabadelvű párt győzelmi bankettjét. A Bá­
rány vendéglő nagytermében, hol a választók zöme fog­
lalt helyet, Salacz Ferenez pártelnök s Krecsmárik Já­
nos föszolga! j. ó között ült városunk országgyűlési kép­
viselője. Az első toasztot Krecsmárik főszolgabíró mondta

s beszédében különösen azt emelte ki, hogy a szarvasi 
választók legszebb jogaikat békében s minden rendzava­
rás nélkül gyakorolhattak. Szirmay plébános, ki ez alka­
lommal is extasisba ejtette hallgatóit az elért eredményre 
ürítette poharát. Nagy figyelem s csend közepette hall­
gatták az együtt voltak Gróf Csáky István képviselőnk 
beszédét, ki újból is hangsúlyozta, hogy élete föczcljának 
fogja tartani, megérdemelni, a ki öntető bizalmat. — Sa­
lacz Ferenez egy adomával vezette be pohárkőszöntöjét 
ezzel kapcsolatban a szab idelvü párt győzelméről beszélt. 
Lói főjegyző pedig a ga randáról (de nem a vasútirólj, melyet 
képviselőnk személyében, családjában fellelhetünk, Dr 
Szemző Gyula acriuinvirátust mivel ennek legnagyobb 
része van a győzelemben ; Mikolai Mihályt, Dr Lengyel 
Sárdort s Szirmai plébánost köszönte fel. Dr Salacz Osz­
kár pedig felhívta szabadelvű párt tagjait, a szabad­
elvű kör megalakítására. —

Azután a polgárikor helyiségét kereste fel képvi­
selőnk, hol szintén a választók bankettiroztak, kik frene­
tikus tapssal s szűnni nem akaró éljenzéssel fogadták az 
érkező képviselőt s lépten nyomon megújultuk itt is az 
ovátiók a melyben már három nap óta annvi része volt 
nemcsak a képviselőnek — dk a még k pviec-löjeitnek. A 
messze időkre kiható győzelem napja ezzel ért véget, s véget 
ért a 1 ojszú harc, egy dicső, magasztos győzelemmel, a 
melynek lelek emelő momentumai még í-oká igen soká ina- 
adnak meg, mindenki emlékezetében.

A hét halottai.

Gróf BOLZ A GEZANE 
Báró Bánhidy Mária
f 1892 január 23.

mentője, 
n

Midőn d'. 
a szr

-zul­ ud ttunk hirt, hogy a jótékonyság 
£ gyámolitója, pártfogója: Gróf 

o I z a G e z á n é súlyos beteg, nem hittük, hogy 
a kegyetlen halál oly hamar elragadja szerető férje, 
egyetlen gyermeke, édes anyja, rokonai köréből azt, ki 
áldott jó szivének minden dobbanásával szerette őket, 
szerette embertársait s magas helyzetéből is megtalálta 
az utat azokhoz kik mcszo voltak tőle. A gondvi­
selés utjai belát hatatlanak. A boldogság örömeiből az 
eleinek ugyszoivá.i tavasz-in . évi boldog házasság 
után, ia0adía el a n.ual. S a midőn, a komor, téli hideg 
ben kivittek oda, hóimét nincs többó viszaf érés, hol 
minden ember egy forma, az igaz, őszinte fáj.g lom ült 
miudeniknek arezán, a fájdalom, hogy a kéz, mely 
annyi jótt tett. örökre meghidegült, a szív mely annyi 
szerettei viseltetett azok irányában kik szeretettel vet 
té“- körűk nem dobog többé. — ti ezt a fájdalmat s ezt 
a bánatot csak növelte az, hogy rövid idő óta a gond­
viselés annyi gyászszal sújtotta a nemes grófnőt, elölb- 
a“ majd a fivér hunyták le őrükre szemeiket,
s ő is oly hamar követte őket az örök világosság honá 
ba. A mikor a neli-z betegség ágyához szegezte, 
amikor a halál angya’a repkedett szirnyaivai körülötte 
még akkor sem tagadta meg magát, a mások fáj lal- 
da!mából meg akiror is kivette részét s koszorúját an­
nak koporsójára h-dyezíeíé, ki a jótékonyság gyakor­
lásában segélyére volt. — Az ü ’koporsóját is elbori-

üskí Mae

ben énekelte a ,Bánatosan zeng a madár“- t és a „Lam-
zaiuaer-ií

Naponként értekezletet tartott az előkészítő bízott 
ság, melynek csendes működéséről hasábos tudósításokat 
hoztak megyei lapok. S W alter Felix népszerűsége úgy 
nőtt, mint a hógűrgeteg. Már arról is suttogtak, hogy 
■valami érdemkeresztet kell a számára kieszközölni, ezzel 
csak a helység lenne megtisztelve stb.

Ilyen nagy népszerűség mellett azután nem volt 
csoda, mikor ama nagy tűz után, melynél a fél falu le­
égett megalakult a héjjas-döbröneghi önkénytes tűzoltó­
ság, hogy a főparancsnok YY alter Felix lett. Ki is lett 
volna alkalmasabb e hely betöltésére ? Talán a kántor? 
Hisz az úgy félt a tüztöl, mint a víztől . . .

Kevéssel ra közeledett sógora, a tiszteletes úr 
áldozatságának huszonötödik évfordulója, megalakító te­
hát a dalárdát. És ki lőtt az elnök ? Ki más, mint Wal­
er Felix. A kotcát ugyan nem ismerte, de annál szeb-

Y\ alter Felix pedig ezalatt erősen dolgozott terve 
kivitelén.

Mikor azután a Náthán- ez volt az ö BIeiclirőderje 
kategcrice kijelenté, hogy elég lesz már a kölcsönből s 
keményszívűén visszautasító az újabb hitelműveletre 
ezélzó törekvést, V» alter Felix belátta, hogy ezen segí­
teni kell. Végre is csak nem fog a Náthán kegyelmé­
ből élni, egy ily lelketlen uzsorásból.

S egy héttel rá megalakult a héjjasdöbrönegln el­
ső hazai takarékpénztár mint önsegélyző éi hitel- 
szövetkezet.

Reményiem, nem lesznek oly kiváncsiak kérdeni, 
hogy ki lett az intézet elnöke ? Mert kénytelen volnék 
megint azt mondani, ki más, mint Walter Felix.

Az uj intézet fejlődött s mind szélesebb alapokra- 
]őn fektetve. Walter Felix a., Vöröi ökör“- ben megma 
gyarázta, hogy sokkal üdvösebb lesz az intézetre s an­
nak gyarapodására, ha ők a rendes szokástól eltérőleg" 
a betétek után nem négy vagy öt hanem nyólez kama­
tot fizetnék majd. Hiába erőlködött tiszteletes meg a 
jáger, mint az igazgatóság tagjai, hogy ez az okosko­
dás nem áll, mert igy az intézet tönkre megy. Haszta­
lan volt.

Walter Felix tudományos alapon bizonyító be, 
hogy az ő felfogása a helyes. A nép pedig hitt benne, 
mint a szentirásban Erre azután elhallgatott az igazgató­
ság s fizette a betevőknek a nyolez kamatot.

Walter Felix pedig ezalatt egyre dolgozott terve 
kivitelén.

Vasárnap délután, mikor tömve volt a „Vörös ö 
kör“, egy tervrajzot mutatott be, hogy e szerint fog fel­
épülni a gőzfürdő, mely fölöslegessé teszi a bábát meg 
a doktort, meggyógyít az minden nyavalyát. Csak még 
a részletekkel nincs tisztában. Londonban van egy ilyen 
fürdő, azt fogja alkalmasint előbb megtekinteni.

Á polgárság raegé.ljoiicz‘o s a vállán hordta körül 
Ez azután..az ember! hogy tartsa meg az Isten sokáig!

Négy nap múlva azután érzékeny búcsú között in­
dult el Londonba megtekinteni azt a világraszóló fürdőt

ll.-jjas Döbröneghen pedig dagadt az önérzet . . . 
nemsokára világváros lesz olyan fürdővel, a milyen csak 
Londonban van . . . majd mérgelődik a szomszédos Für­
géd inog nagy Latkóez de csak hadd mérgelődjék .. .

Történt e közben, "hogy a Náthán megvette az ura 
ság gyapjúját.

Ha önök azt mondják, tessék a tárgynál maradni, 
akkor ki fogom mutatni, hogy igenis ez szorosan ide 
tartozik.

A Náthán ugyanis a héjjas-döbröneghi első házá­
nál kamatoztatta fölösleges pénzecskéjét — hogyne, 

mikor az nyolez kamattal kecsegtette — s mikor ki 
akarta venni, hogy az uraságnak elégséget tegyen, ki­
sült, hogy a kaszsza üres ... és kisült, hogy a Walter
I* 1 elix ürítette ki, alkalmasint azért, hogy a „tanulmány 
ut“- jában valahogy ne szenvedjen hiányt.

Azután az nem is annyira tanulmányút volt, mint 
inkább názutazás . . . mert még az is kisült, hogy 
V\ alter Felix nemcsak a pénzt emelte el, hanem sógo 
rának a tiszteletesnek a gazdaasszonyát is . . .

így ment füstbe a tiszteletes úr családi boldog­
sága . . .

A ^-fürediek meg a nagy-latkócziak pedig még 
egyre kérdik tőlünk, hogy mikor épül már fel a lon­
doni fürdőnk ? . ..



tótták a koszorúk, tavasz virágai virrasztónak csendes 
álmai felett, de a tél dermesztő hidegétől nem várja őt
több tavasz ide lent csak ott, hol örök tavasz virul._
A szarvasi jótékony nöegylet, benne elnöknöjét, vesz- 

‘ tette fel. ki az egyesület érdekét folyton szivén hordta 
s czéljai elérésében minden módon támogatta. A sze­
gényén, kiknek annyi örömet, boldogságot szerzett s a 
kiknek annyi könnyeit szorította fel, elvesztették jól- 
tevöj ükét, gvámolitój ukat.

Nincs erőnk, hogy vigasztaljuk a gyászba borult 
férjet, az anyát, vigasztalja őket az a tudat, hogy 
drága halottak emlékét nemcsak ők őrzik majd, de 
megőrzi társadalmunk, a melynek dísze volt a nemes 
gmfiié megőrzik a szegények, a kiknek igazi édes 
anyjuk volt. —

TOMCCSÁNYI KAROLY.
f 1892 jan. 24.

Nemes tettekben gazdag életét ö is befejezte a gond­
viselés hosszú életet adott neki 3 ezt az életet úgy tél. 
tölte be, hogy évei s napjai a nemes cselekedetek fonton 
tartó Iánczolatát képezték. A ki úgy élt, mint a hogy 
ő az nyugodtan hajthatta fejét az örök álomra, mert 
életében, egyebet sem tett mint jót. —

Városunk közügyeiben mindég élénk részt vett, 
a szegényeket mindig segélyezte vallás külömbség nél­
kül, sőt akkor is, a mikor az ínséges évek dúltak e 
város lakói feleit, a mikor nem csak ken vérre de vető­
magra sem telt, ingyen osztatott ki búzát nemcsak a 
szegények között, kik állandó segélyre szorultak, de azok 
között is, a kiknek a pillanatnyi zavar cxísientiá 
jukat fenyegette. — Nem jött üres kézzel senki a 
1 omcsány 1 kastélyból, melynek falai naponként visz- 
hangzottak a szegények lépteitől, nem jött tőle senki 
vigasz nélkül, ha bánattól sújtottén fordult hozzá, lés 
a könyörtelen halál őt is elragadta, mintha a fájdalmat 
meg nehezebbe, meg elviselhetetlenebbé akarta volna 
tenni a végzet azzal, hogy kei rövid nap alatt minin, 
kettőt. 1 omcsany.i rvarolyt és Gróf lielza Gézáiét vesz­
tettük el. A potolha tlan veszteség érzete tölti el e 
város lakéit osztály és vallás külömbség. nélkül, hiszen 
áldásos muKódise mindenkire egyformán terjedt ki, 
mindenki egyformán tisztelte a nemes, derén aggét, 
a ki a jótékonyság gyakorlásában találta egyetlen örö­
mét.

Koporsóját is egyetlen koszorú borította az izr. hit­
községé," a kt nemvcft; e láthatta, a boldogult óhaját, hogy 
vegiisztessege minden pompa nélküli, minél egyszerűbb 
legyen, az ;rt, mivel ne n tudta máskép háláját, feiejt- 
hedtíii jótevőjével szemben kifejezésre juttatni, — lö- 
gunnáziumunk, is lerótta háláját a megboldogult iránt, 
a a i j: te kon \ ságival őrök időkre, első helyet bizto­
sítóit magának azok között, kik az intézet anyagi ér­
dekeit szivükön ho. dezták. A főgyn násiumi dalkar 
szépu n eioadoti gyászdaiaval afelvjtheietlen halott végtisz- 
tesség adasának egy egyszerű, de annál ineghatobb íác- 
tt>ra lett ; s a gyászoló közönség soraiban ott láttuk a 
a szarvasi takarékpénztár tisztikarát is, annak az inté­
zetnek íisztvi: eló.t, a moly ni k elnöke évek hoszú során 
fit 1 ouiesáiiyi Károly volt. — Temetése minden pompa 
nélküli egyszerű volt, ép úgy mint élete, a mely annyi 

j<> cs nemes tettnek kútfő írása vaia. ti ennek a nemes 
lelkű emberbarátnak legyen áldott emléke !

cultusmimsteret s annak ritka műveltségű nej ét érte azál 
tál, hogy nagyreményekre jogosító fiukat: Gróf Csáky 
Istvánt tizarvas városa képviselőjévé választotta. Hiszsziik, 
h°&y f’zen kapocs által még szorosabban fűztük váro­
sunkhoz a nemes grófi családot; j-aj kik mindanyijának 
állandó gondoskodása tárgyát képezték városunk köz 
ügyei s a szarvasiak.

— Gróf Csáky István városunk országgyűlési kép­
viselője f. hó 30-án szombaton távozott el körünkből. Az 
állomáshoz városunk elöljárói s a szabadelvű párt végre­
hajtó bizottságának tagjai kisérték cl.

— Kereskedelmi bál. A kereskedők báljára már 
szétküldtük a meghívókat, a kik tévedésből nem kaptak 
volna, szíveskedjenek a táncsestélyt rendező bizottság 
bármely tagjához fordulni. — A mulatság február 6-án 
lesz megtartva.

_ — Lapunk szerkesztőjét pénteken délután fogadta 
Gróf Csaky István országgyűlési képviselőnk, mely al­
kalommal, többek között kijelenté lapun'- szerkesztője 
előtt, hogy az országgyűlés megnyitása előtt néhány nap­
pal körünkbe érkezik s minden ülésszak berekesztése 
után több időt fog városunkban tölteni.

— A szarvasi izr. hitközség küldöttsége a cul- 
tusmiuisztaruél. Dr. Szemző G y u I a vezetése alatt
egy ( tagú ktil tisztelgett f. hó 29-én a váro-

Felejtheilen drága nőm temetése alkalmával 
e hó 25-én jnely gyászomat osztozó résztvevők 
száma oly nagy és általános volt, hogy nem 
volnékJiépes jelenlegi fájdalmas lelki állapotom 
miatt mindenkinek külön szegény családom 
iránt tanúsított végtiszteletet megköszönni. Azon 
reményben, hogy ez alkalommal a sajtónak 
igénybe vételét ki sem fogja tőlem rósz néven 
venni, tisztelettel és végtelen lekötelező hálám 
kifejezése mellett kérem a tekintetes Elöljárósá­
got, a jögymn. tisztelt Tanár karát és mind­
azokatykik engem becses megjelenésük által a 
részvét nyilvánítására érdemesítettek, ez úton 
legbenscbb, legőszintébb hálás köszönetemet szí­
vesen elfogadni.

Szarvas, 1891. január 29.
Gróf Bolza Géza,

Újdonságok.
— Személyi hírek. Gróf Csáky Albin 

culíusminister e hő 26-án érkezett városunkba, a bol­
dog emlékű Tomcsányi Károly végtisztességére, s e hó 
29-én - utazott vissza a fővárosba, nejével Gróf Csáky 
Albinnévaí. A kettős gyászeset elszomorító hatását némi- 
kép enyhíteni fogja az öröm, mely hazánk fenkölt lelkű

sunkbau időzött cultusministernél. A küldöttség szónoka 
tiszt, Reichard M a r k rabbi beszédében hivatkozott 
a minister temesvári beszédére s kérte a zsidók feleke­
zeti egyenjogositasa tekintetében a minister pártfogását 
es a hazai zsidóságnak egységes alapon való szervezését. 
A minister ki2a*küldöttséget igen szívesen fogadta, vá­
laszában újból is, hangsúlyozta a temesvári beszédében 
elmondottakat. „Ln a részleteknek, az egyoldalú törvé­
nyeknek nem vagyok barátja, emlékezhetnek még bizo­
nyára a polgári házasság tárgyalása alkalmával a főrendi 
házban érvényesített szavazatomra és ígérem, hogy a mi 
tőlem telik vallásuk recepciója érdekeben mindent meg­
teszek s az általános polgári házasság behozatalát magam 
is kívánom, bár tudom, hogy ennek keresztülvitele 
küzdelembe fog kerülni.“ — A minister a küldöttség 
minden egyes tagjával igen szívélyesen, igen barátsá­
gosan társalgóit még ezután jó ideig. — Innét városunk 
képviselőjéhez : Gróf Csáky Istvánhoz ment a küldött 
seg, hol Ur. S z c m z ö Gyula a szarvasi izr. hitközség 
nevében mondott köszönetét a programbeszédben foglalt 
azon ígéretéért, hogy a zsidók recepcióját melegen óhajt­
ja, s kén egyúttal, hogy a szarvasi hitközséget pártfo­
gásában részesítse. A képviselő válasza nagyon megör­
vendeztette a küldöttséget, különösen az által, hogy a 
recepciót, a szabadelvűsé» iolyományakép tekinti'"‘kép­
viselünk s szerinte szabadelvű ember' mást nem is be­
szelhet a recepcóról mint a mit programbeszédében ő 
mondott. A mi pedig a községét illeti, biztosítja a kül­
döttséget, hogy minden jogos kérelemnek — ott a hol 
kell — élénk szószólója lesz.

— Szabadelvű kör. A szarvasi szabadelvű párti 
választók s elvtársak között felmerült az eszme, eg 
szabadelv ti kör alatritása tárgyában- melynek ezéija lene 
a szabadelvű párt tagjai között a folytonos őszötartást 
s a közügyekben való együttműködést lehetővé tenni 
A szabadelvű párt érdekébon kívánatos volna ha ezen
ücl\ üs eszme íiijiivl előbb testet öltene.__

— Megyénk monográfiája. D r. Csánk v 
Dezső, megyünk jeles szülötte, műit a vármegye alispán­
jához intézett levelében Írja, a II a a 11 Lajos által irt, 
„Békésvármegye monográfiája“ ezimü munkát olyan 
gyengének tartja, hogy nem találja alkalmasnak, és nem 
vállalkozhat annak átdolgozására. Levelének mellékleté­
ül a két kötetnyi kéziratot vissza is küldötte.

ihóiíolüg színi esti iy. tiió ierencz szavaló mű­
vész és monolog virtuóz (?) a Lét valamelyik napján 
monolog szini estélyt rendez.

— T. Komiős községén k megengegedte a tör­
vényhatósági bizottság, hogy a szarvas-mezőhegyesi 
vasút segélyezésére 100,000 írt értékű törzsrészvényeket 
vásárolhasson, s egy alkalommal már elvileg arra nézve 
is megadatott az engedély, hogy ezen törzsrészvények 
bevásárlására — később meghatározandó és jóváhagyan­
dó _ módon kölcsönt vehessen fel, avagy a szükséghez 
képest pótadót is vethessen ki, mely határozat jóvá­
hagyás végett a belügyminiszterhez fel fog terjesztetni.

Airejtési lur élmény, A gyulai 111. kir. pénzüirv- 
igazgatoság állal -őz hírré tétetik, hogy a Nagyméltóságú 
111. kir. pénzügyminisztériumnak 1891. év dcezember 
ho 5-én kelt 81,354. számú rendelete folytán Kőrös La- 
dány községéből Szeghalom községébe áthelyezendő 
d hány nagyárudának nyilvános pályázat útján, Írásbeli 
ajánlatok beadása mellett való betöltése iránt folyó évi 
február hó 24-én d. e. 10 órakor ezen kir. pénzűgy- 
igazgatóság hivatalos helyiségében Gyulán, tárgyalás fo»

— A selyemtenyésztés terjesztése érdekében a 
földmiv elési miniszter a törvényhatóságokhoz rendeletet 
intézett, melyben felsorolva a selyemhernyó tenyész­
tés felvirágoztatására tett eddigi intézkedéseket és az 
azoK által elért eredményeket, konstatálja, hogy ez in­
tézkedések sok helyt igen hanyagéi és lelkiismeretlenül

teljesittetnek s éppen azért elrendeli, hogy 1. Azon köz 
ségek, melyek az államtól a selyemhernyó tenyész­
téshez első sorban szükséges eperfák csemetéiből kap­
nak egy bizonyos mennyiséget, azt kötelesek vagy az 
utak mentén, vagy egy külön felállítandó epres kertben 
kiültetni, vagy ha erre hely egyáltalában nem volna, 
erről a feisöbbségnek igazoló Latok kíséretében azonnal 
jelentést tenni. 2. Az eper csemeték kiültetésénél pon­
tosan kövessek a községek elöljáróságai azon eljárást, 
melyet az erre vonatkozólag kiosztott utasítás előír. 3. 
Legyenek az elöljáróságok figyelemmel arra, hogy az 
eperfák meg ne csonkittasanak. 4. Gondoskodjanak a 
levelhozamot gyarapító metszések gondos eszközléséről. 
11a tekintetbe vesszük, hogy a selyemtenyésztés mily 
nao)" jelentőségű a legszegényebb néposztályokra, kívá­
natosnak ta áljuk, hogy a rendelet minél pontosabban 
eljesittesrék.

Irodalom,
— Vasárnapi Újság január hó 24. szyma 

25 képpel, a kővetkező tartalommal jelent meg. : ‘Ká­
roly Savaior föherczeg.* (Arczképpel.) — „Anyám em­
léke 1 Költemény Fejes Istvántól. — ,Egy magyar bolgár 
népköltési g> Q|iemény.‘ -- .Házasság éhségből,“ Elbe­
szélés, Irta Jókai Mór. (Goró Lajos rajzaival.) — ,Cla- 
rencei herezeg * ( 7 képpel : 1. Albert Viktor Clarencei 
és Avondu.y herczege. 2. A walesi herczeg családja. 3 
Albert és győrgy királyi herczegek mint kötélfonó mat- 
iozfíűk. 4. A herczegek tanulószobájukban. 5. Átmennek 
a Dee folyón. 6 Elefánt vadászatra indulva. 7. A 10-ik 
huszárezred kivonulásán.) — „György angol királyi bér­
cig “ (Arczképpel.) — »Egy éjjeli kirándulás.* Bret 
Harte elbeszélése. (Képpel ) — »I. Napoleon és kora. 
(Képpel : Józsefine császárné, midőn meghallja férje 
válási szándékát.) — »Váiaszlásí szándékát) választási 
mozgalmak Budapesten. Kimnach Lászlótól, Cserná Ká­
rolyiéi és Goró Lajostól. A Podmaniczky párt lakomá­
ja Kaas L or programmbeszéde. Herman Ottó program 
beszéde. A jelölt bevonulása a vauli állomástól szánkó­
kon) - ,Az egyiptomi alkirály anya.* (Arcképpel,) — 
,Guy de Maupassant.* (Arczképpel) — ,Magyar utazó 
Aszltrillában., Veress Endrétől. — .Mesterséges eső.* —
— ,Két bibornok halála * (Mailing és Simeon biborno- 
kok arcképével.) — DivailuJósilások Parisból és Lon­
donból.* (Divat képekkel.) — , A természettudományi 
társulat jubileuma. — Az uj képviselőhöz képekben.“
— Irodalom és művészet, Egyveleg, Sakkjáték, Képta­
lány slb. rendes be i rovatok.

A Vasárnapi Újság előfizetési ára negyedévre 2 írt 
a Politikai Újdonságok-ka! együtt 3 írt. — Ugyancsak 
a Franklin Társulat kiadóhivatalában (Budapest, egye­
tem u'cza 4. sz.) megrendelhető a .Képes Néplap* 
legolcsóbb újság a magyar nép számára, félévre 1 írt 
20 kr.

A Vasárnapi Ujság-ból újévtől kezdve album szerű 
diszkiadns is jelen meg a legfinomabb vastag velinpapi- 
ron a Politikai Újdonságok pedig a napi eseményekre 
vonatkozó számzs keppel illusztrálva adatik ki.

Szerkesztő :
STEIN BÉLA.

Laptulajdonos :
SZIKES ANTAL.

Haszonbér! hirdetmény.
Gróf Károlyi Sándor ur ő nagy méltósága 

királysági uradalmaiban e folyó évi ápril 1 tői 
kezdve a következő részletek haszonbérbe ki­
adandók •

1. Terehalmán 43 1 332/1100 hold, legelő ka­
száló— épület nélkül

2. Terehalmán 500 hold, legelő kaszá­
ló — épület nélkül.

3. Terehalmán 597 55O/I100 hold, birtok, 
melyben 130 hold szántó — a lobbi kaszáló le­
gelő, — ezen területen majori épületek vannak,

Ugyancsak a folyó évi okt 1 tői a követke­
ző részletek adatnak ki haszonbérbe :

1. Újvárosi pusztán 1 1 19 564/1100 hold szán 
tó föld, majori épületekkel.

2 Csere Szent Lászlói pusztán 382 680/IT00 
hold szántó föld, épület nélkül.

3. Csere Szent Lászlói pusztán 384 657/tl60
4 Csere Szent Lászlói pusztán 126 590U09 

hold szántó föld, épület nélkül.
5 Csere Szent Lászlói pusztán 494 443/Tl00 

hold szántó föld, épület nélkül.
6. Csere Szent Lászlói pusztán 328 870/ll00 

hold szántó föld, épület nélkül.
7. Csere Szent Lászlói pusztán 329 108 

hold szántó föld, épület nélkül.
Bővebb felvilágosítással ez ügyben az uradal­

mi pénztárnok szolgál Kis Királyságon u, p. 
Békés Bánfalva.
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,eJtisztito labdacsok, ezelőtt általános labdacsok neve alatt ; ez utóbbi nevet teljes joggal megérdemlik mivel
ezen labdacsok csodás hatásukat ezerszeresen be nem bizonyították volna. Év tizedek óta ezen labdacsok általános eiferie.te -nii , ,
ben ezen kitűnő háziszerből készlet ne volna található. Cb0K általános elterjedésnek örvendenek

Számtalan orvos állal ezen labdacsok háziszerül ajánlatnak minden oly bajoknál melyek a rósz pmíww-hí! z, _,ai , .
bajok, kuli ka vértolulások, béllélienség s hasonló betegségeknél. Vértisztisztitó tulajdonságuknál fogva kitűnő hata-snl "vannú-^vé ^ °a er^<inek : miat 
hogy sápkor, idegességből származó fejfájásoknál slb. Ezen vértiszlitó labdacsok oly könnyen hatnak hovv a levo'ekélvehh f l S, ** í ™ erredob,jóknál és
gyermekek által is minden aggodalom nélkül bevehetők. ‘ ’ 0gy a le£c>ekel)ebb fájdalmakat sem okozzak, es ennek folytan meg

A számtalan hálairatbóí, melyet c labdacsok fogyasztói a legkülönbözőbb és legnehezebb belecr-éaek- után <> a A , . .
helyen csakis nehänya.iemlimk.aaon megjegyzéssel, hogy mindenki a ki ezen labdacsokat használtai meg ,Wa&*^Ll,l"3k^bb<?C-fi"1

csakugyan alig lélezik betegség mely bet 
és alig van csalad, mely

epe-zavarok, máj

Tekintetes Úr ! 

Alulirt kéri, hogy 
mét^4 'csomagot küldeni

felette hasznos és 
szíveskedjék.

Schlierback, 1888 október 2z-én.

kitűnő vértiszti tó labdacsaiból is- 

Neuretier Ignácz, orvos, 

Hrasche, Flödnik"mellett, i887szept ho. 12 én.
Tekintetes Úr !

Isten akarata volt, hogy az Ön^laddacsai kezeim közé kerüllek, melyek­
nek hatását; ezennel megírom : Én gyermekágyban meghűltem olyannyira* 
hogy semmi munkát sem voltam többé képes végezni és bizonyára már a 
holtak közt volnék, ha az Ö11 csodálatra méltó laodacsai engem nem montet- 
tek volna meg. Az Isten áldja meg Önt ezért ezerszer. Nagy bizolmam vau. 
hogy ezen labdacsok engem is tökéletesen ki fognak gyógyítani, a mint már 
masoknak^is 'egészségük vssszanyerésére segítségül szolgáltak.

— Knificz Teréz
. , Bécsújhely, 1881. november o-én

Melyen tisztelt Ur 1
A legforróbb^köszönetemet mondom ezennel Önnek 60 éves nagynéném 

nevében. tAz illető 5 éven át szenvedett gyomorhurntban es viz kórságban, 
mar erntet is megunta, melyről egyébként le is mondott, midőn véletlenül 
egy dobozt kapott az On kitűnő vértisztitó laddacsaiból 3 azoknak állandó 
iasznalalaB folytan tökéletesen kigyógyult.

Legfőbb tisztelet el
Weinzettel Josefa,

. Eichengraberamt, Gföhl mellett, 18 9 márczius 27-én
Tekintetes Ur

, Afolirt ismételten! két 4 csomagot az ön valóban hasznos és kitűnő láb-' 
a csatból,! El nsm mulaszthatom legnagyobb elismerésemé tkifejezni szén láb 

aci-o érteke felett és azok at a hói csak alkalmam nyílik, a szenvedőknek leg-
me.ege en ogom ajánlani, Ezen hálairatom tetszésszerinti használására Önt 
ezennel felhatalmazom^

Teljes tisztelettel — tt 1 n Trr,,„ - Hann fgnac,
T ^ Gotsohdorf,vKolbach mellett, Szilézia 1886 okt. 8-an

., , rd terem,mi^ermt az Ón vérliszlild labdacsaiból egy csomagot 6 doboz
ít'v ^ ,aVe,kt*d!i CMk,iS “ Ö" csodálatos labdacsainak köszönhettem 
F™iK e-vomorbaitol. „idy engem öt éven át gyötört, megszabadnom.
ra“ k- tóezem " " V“* kif°gs'ni’ 5 mid”" l=8kaóbb köszönetén
met ktiejezem, — vagyok tisztelettel — 7-1.1 A

E.zen vértirztitó labdacsok csakis a P s e r h o f e"r J.-féle 4az ‘a
b i .r oda I’m i a 1 m r a n y

‘yc ztmzetgyógys zár tárban, B é cs- 
1- cv,m I u” , 1 sz- a készíttetnek Aelódi minőségben! s e^v

3 labdacsat,.tartaimazo..dobuz ára 2i^kr,áEgy csomag, melyben 6 doboz
be'nM., S i n g e r l r a s se

tartalmaztatik, 1 frt 05 krba kerül ; bérmenjetlen utánvételi küldésnél 1 frt 10 
kr. h-gy csomagnál nevesebb nem küldetik el.

•1 \ összeg előieges beküldésénél (mi legjobban postautalványai eszközöl 
élik) bérmentes küldéssel együtt r 1 csomag 1 frt 25 kr., 2 csomag 2 fit 30 
tkr., 3 csomag 3 frt 25 kr., 4 csomag 4 frt 40 kr., 5 csomag 5 írt 20 kr 
lo csomag 9 frt 20 krba kerül.

DSU“ NB. Nagy elterjedeltségük következtében ezen labdacsok a légi ü 
.önfélebb nevek és alakok alatt utánozlatnak ; ennek következtében kéretik 
c s a k i s Pserhofer ,J -féle vértiszliló labdacsokat követelni és csak is azok 
tekinthetők valódiaknak melyeknek használati utasítása a Pserhofer ,1, névalái 
rással fekete színben és minden egyes színben és minden egyes doboz fedele 
ugyanazon aláírással vörös színben van ellátva.

Amerikai köszvény kenőcs gyors es biztos hatású legjobb szer miuden kö=z 
vényes és csúzos bajok, u, m gericzagy-bántalom tagszaggatás,fischas, migraine 
ideges fogfájás, főfájás, lülszaggatás stb. stb eilen 1 forint 20 kr.

Tannochinin hajkenőcs Pserhofer J -tői Évek hosszú sora óta valamennyi 
hajnövesztő szer között orvosok áltál a legjobbnak eil ismerve Egv elegánsan kiál­
lított nagy szelencével 2 frt.

Általános tapasz Stendel tanártól. Ütés és szúrás által okozott sebeknél 
mérges daganatoknál, ujjkukacz, sebes- vagy gyúladt-mell vagy más ily bajoknál 
mint kiiunó szer lön kipróbálva 1 tégely 50 kr Bérmentve 75 kr.

agy balzsam Pserhofer J.-tő', Sok év óta a fagyos tagokra és minden idült 
sebre, trim 1 legbiztosabb szer elismerve. 1 köcsöggé 40 kr. Bérmenlve 65 kr.
, ... .. ötunnedV, egy általánosan ismer kitűnő házi-szer hurut, rekedtség, görcsös 

ohoges stb. ellen 1 űvegecske ára 50 kr. 2 üveg bérmentve 1 frt 5u kr.
Elet-esszencia (pragai csöopek) megrontott gyomor, rossz emésztés és min 

dennemu altesti bajok ellen kitűnő haziszer. 1 üvegcsével 22T<r 12 üveg 2 frt 
• . pianos tisztitó só Bullrich A W.-töl. Kitűnő házis/.er a rossz emésztés 

minden következményei, u. m, főfájás szédülés gyomor, gyomerhev, aranyér 
dugulás stb: ellen 1 csomag ára 1 irt. ’

Angol c«odabaz-am. 1 üveg 50 kr.
Por a íábizzadás ellen Ezen por megszünteti a lábizadást s az azáltal kép 

zödő kellemetlen szagot, épen tartja a lábelit és mint ártalmatlan szer van ki- 
próbálva. Lgy dobozzal f>0 kr. BénrH'n! vo 75 kr.

, Gö yva balzsam kitűnő szer golyva ellen. 1 üveg 40 kr. bérmenles kérdés­
sel 60 kr.

He:só vagy egé-z-pg SÓ kitűnő gyógyszer gyomorhurut és mi idén a rendet­
len einásztédiől származó bajoknál. 1 egy csomag 1 frt

Ezen ill felsorolt készítményeken kívül az o.-vtruk lapokban hirdetett összes 
bel- és külföldi gyógyszerészeti különlegességek raktáron vannak és k észlel ben ne
Ián nem levők gvorsan és oi csőn megszerezte!nek. — Postai mehrende é-ek a 
leggyorsabban eszközöl tel nek. h. a pénzösszeg előre bekü delik m,uV „ie«rende 
lések utánvéttel küldetnek — Bérmemve csakie oly esetben történik a "bükié* 
ha az összeg előre beérke/.i mely esetben a po.lakútségek sokkal mérsékeltebbek

fi a

SZARVASON.

ELVÁLLAL „MINDEN A KÖN Y V NYOMDÁSZA T KÖRÉBE VÁGÓ MUNKÁKAT. ÚGYMINT
elírva« fh DI*ZE* számlák, jegyzékek és tudósító levelek

- U1ZÉSI ÉS ESKETÉSI KAKITAK ÍZLÉSES MEGHÍVÓK ÉS TANCZRENDEK SZÍNES NYOMÁS VAGY ARANYOZÁSSAL

_ ÉTLAPOK, VÁROSI ESKOZSEG H VATALOS NYOMTATVÁNYOK
J ZEKEK CZIM-’ ASZTALI- és NÉVJEGYEK,GYÁSZLAPOK KIMUTATÁSOK IDŐSZAKI IRATOK tb. ^

Minden hazai hírlapra és regényre előfizetés elfogadtatik

Nyomatott Szarvason, a kiadó tulajdonos Szikes Antal könyvnyomdájában 1892.


